
2 czikkeket nem közlünk, s 

gész évre... 

Negyedik évfolyam. 48. szám. Deés, 1879. november 30-án. 

Előfizetési árak: 
"están küldve, vagy helyben ház- 

hoz hordva : 
6 frt - kr. 

élévre.. 3 frt - kr. 
wvnegyedre 1 frt 50 kr. 
Községeknek egész évre előrefi- 

zetve 5 frt. 
Az előfizetési pénzek bér- 

nentesen a kiadóhivatalhoz s leg- 
zélszerübben postai utalványnyal 
üldendők. TARSADALMI, 

a a nala szeri beigtatásnál 5/0, I1 és 
é mikcis * m e sa eák többszöri beigtatásnál 10i 

T - lijelengedés. Belyegilleték minden 

KÖZGAZDASZATI ES SZÉPIRODALMI HETILAP. z éketi 

Hirdetési dijak: Eg 

30 négyszög centimeter tért elfog- 
laló egyszeri hirdetés dija 50 kr, 
ezen fölül 60 négyszög centime- 

terig 1 frt s igy minden meg- 

kezdett 30 négyszög czentimeter- 

nyi tér többlet után 50 kr. szá- 
mittatik. Kedvezményül 

Ismeretlen kézből jött 

da és kiadóhívatal: 33 
=98 bérmentes leveleket Deés Kis-király- 

ma főögadunk el. Kéziratok utcza (Baló-ház) 
ilsza nem adatnak. 

szgzesz öltlok Dolnkamaegya 
9 a megyei gazdasági egyl 

Nyilttéri czikkek garmond sora 

után 30 kr fizetendő. Hirdetése- 
ket elfogad Mudrony és György 
hirdetési irodája a Hon szerkesz- 

tőségében, Budapest, Barátoktere 
3. sz. Athenaeum I. emelet. 

( I 
) 

A lannt érdeklő 
mindennemű felszó- 
lamlások (reclama- 
tiók) vagy hirdeté- 
sek a szerkesztő- 
séghez intézendők. 
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Megjelemik mindern vasánaaaayon. 

A deési laktanya kérdése. 
A hatvanhetediki kiegyezkedés hazánk 

történetében egy uj korszakot képez. Ennek 

egy nevezetes vivmánya a honvédség 

felállitása. Honvéde e névre a dicsősség 

és fájdalomnak érzete hatja át a hazafias 

kebleket. S midőn ezek a megtört absolu- 

tizmus romjain ujból szervezve lettek a ha- 

tóságok, a városok hazafias érzelmektől ve- 

zéreltetve, önként sietének azoknak keblök- 

ben leendő állandó elszállásolása megnye- 

rése végett, készek lévén azt áldozatokkal 

is lehetővé tenni. 
Dseés városa is egy volt a haza azon 

lelkes városai közül, mely ez érdekben 

minden lehetőt sőt talán tőbbet is hozott 

áldozatul, mint a mennyit jól számiításba 

vett anyagi helyzete megengede. 

Ennek sulyát érezve, s talán már el- 

hordozhatlannak találva, lépéseket tett az 

elszállásolási terheknek könnyitése ér- 

dekében Azonban ezek az erre vonatkozó 

törvények meghozatalára valának elodázva. 

Ezen törvények folyó évben meg lettek hozva 

és szentesitve, már a közeledő uj évben 

életbe léptetve gyakorlatba lesznek. Az 

1879. XXXVII. t. cz. 3. S-a szerint: A 

megyei törvényhatóságok a beszállásolásra 

szolgáló állandó épületek Gdaktanyák, fiok- 

laktanyák stb.) létrehozását ugy mozdithat- 

ják elő, hogy azon községeket, melyek 

állandó beszállásolási állomásul vannak ki- 

jelölve, a laktanyák és más szükséges helyi- 

ségek létesitésében támogatják, mely támo- 

gatást vagy egyszer mindenkorra 

nyujtott segély alakjában, vagy a
z 

által nyujtják, hogy a beszállásolásról szóló 

törvényczikkben megállapitott megtéritése- 

ken kivül a községek részére még arányla- 

gos évi kártalanitást biztosítanak." 

Nem kis munka, nagy feladat ez, s 

megyénk tényező férfiai ismerve Deés vá- 

rosa anyagi erejét, jó eleve a város iránti 

jóindulattól vezéreltetve gondoskodának, hogy 

e törvényből kifolyó kötelezettség ne hoz- 

zon oly kiadást pénztárára. vagy polgá- 

raira egy oly rovatalt, melynek sulya alatt 

össze roskadnának. 

S e hazafias szándék vezérlé megyénk 

törvényhatósági bizottságát is midőn októ- 

beri rendes gyülésén annak a megye által 

leendő épitését a beadott, letárgyalt s elfo- 

gadott alapon határozatilag elfogadta, ma- 

gáévá tette. 
Azonban ugyan ez uttal utasitotta a 

megye alispánját, hogy találja meg Deés 

városát, hegy e tervnek létesitéséhez a fel- 

sőbbség által kötött azon feltételnek, hogy 

a N.-Király utcza a Posta utczával egye- 

nes és rövid összeköttetésben legyen, a mi 
magának a városnak is egy fő érdeke, a 
szükséges helyiség megvételéhez járuljon 

2000 frtal s az ott emelendő keritésre szük- 

séges kővet és saját erdejéből a fát adja meg. 
Deés várossa miként azt e lapok 46-ik 

számában olvasók ezen alispáni átiratot tár- 
gyalta, s a helyett, hogy ez összegnek, mint 

a mennyit körül-belöl jelenleg kiád a hon- 
védek elszállásolása érdekében, vissza nem térő- 

leg, elodázólag egy bizottságot küldött ki ezen 

kérdésnek tanulmányozására, melynek tár- 
gyalása közepette oly kifejezések is lettek 
hangsulyozva, melyek Deés városa képviselő 

testülete egyes tagjainak arrogancziájában 
felfuvalkodása sajátságosan vette ki magát, a 
város pénztár deorganisalt szegénységének 

árvameze mellett. 
Ezeknek közepette elkészülve lehetünk 

arra is, hogy megyénknek ez áldozat hoza: 

tala is Deés városa csökönös matadorjainak 

terhére lesz, föltudván a készséget, melylyel 

Deés városát talán ennek akarata ellenére is a 

legnagyobb áldozatokkal csinositni, emelni 

s oda törekszik, hogy mint e nagy me- 

gye székhelye erre méltó is lehessen, hogy 

egy közérdekü épület (laktanya) létesitésében 

csak szerény segélyezést kiván akkor, midőn 

ez a törvény szerint egyenesen reá nézve 

kötelező. Avagy tán nem mondunk igazat, 

midőn ismételten állitjuk, hogy e megye 

valamint a multban ugy a jelenben is sokat, 

mindent megtett Deés városa szellemi és 

anyagi emelkedésére. 
Hát ki köveztette ki Deés város utczáit? 

Ki épíitette az ev. ref. templom körüli kör- 

falat? Vagy ki létesitette a sétatért? Avagy 

ki épitette a jelenlegi polgári iskola helyi- 

séget? Ujabban a város diszét képező nagy 

megyeházat? S végül ki eszközölte ki, hogy 

Deés városa e nagy megye székhelye? Senki 

sem fog megczáfolni, ha azt feleljük, a 

megye, illetőleg annak birtokossai, nagy 

mérvben járulván ezekhez! 

Nem szemrehányás akart ez lenni, s 

nem Deés város derék polgáraihoz szólunk, 

de szólunk azon talán tul bölcs képviselő- 

testületi tagokhoz, kik sértett ambicziójukat 

pengetve, a megye által a város érdekét 

előmozditó terveket elodázni, s ezzel azt 
elejteni igyekeznek. 

Fölvetik, hogy már is 300/, rovatal 

van a városra vetve, s igy nem lehet uj 
épitkezésbe bocsátkozni. 

Igaz, nagy terü, de ezt a 300/p rova- 
talt nem a megye által ajánlott tervezetek 
tették a polgárság s adófizető közönség 
nyakába, hanem részben a városnál eddig 
divott rendszer, s ha szabad kimondanunk 

A SZOLMOKDUBOKA TÁRCÁJA 
.veg- 

Előbb-utóbb a búnak és örömnek 

A vége siri álom, mely örök; 

Hol elfáradtan és békén pihennek, 

A szenvedélyek és a gyönyörök... 

Kétségbeejtő hangon óh ne szóljon, 

Az elmulásról soha senki sem: 

Szeliden jő a vég, s küzdés után bár, 

A szivverés megszünik csöndesen. 

Az illatos virág is élt, a hajnal 

Legelső szüzi csókja rajta ég; 

S aztán tovább repül egy mély sohajjal, 

S ha ujra kél: a rózsa halva rég. 

Lelkét a csillag, mely szép nyári éjen 
Felette állt lobogva, fényesen; 

Magához vonta, - most egymást ölelve: 

Mindketten ott ragyognak az egen. 

Csapongya jár szép szárnyakon lebegve, 

A lepke nyári nap sugáriban; 
Virág mezőkön üzi-hajtja kedve, 
A hol mézzel kinálják annyian. 

Egy pillanat . . . letörve fényes szárnya, 
Himes porát a szellő kapja el; 

Sirján egy elszáradt viráglevélke, 

Az elmulást jelentő gyászlepel. 

Dalolva ébred erdők rejtekében, 

Pihentető, lágy fészken a madár; 
Ott fennt, magasan a tavaszi égen, 

Késlelve szálló felhő rája vár: 

S mig majd örömbe fúlva dalra-dalt kezd, 

S mindent mi földhöz vonja elfeled; 

Gyermek szeszély tanyáját megrabolja, 

S búban a kis madár-sziv megreped. 

Virág, himes piliangó és madárdal, 

Felhő, csillagiény s égő napsugár; 

A sziv tele örömmel, fájdalommal: 

Minden . . . de minden elmulásra vár... 

Örök a földön nem lehet, csupán csak 

A sziv legszentebb kincse: szerelem, 

A mely ott kezd a tiszta mennyben élni: 

És tart a siron túl is végtelen. .. 

Halasy Bela. 

Tofaeus Mihály levelei Teleki 
Mihályhoz. 

(Vége). 

Teleki serege 900 lovasból és 348 gyaleg- 
ból állott, a seregben volt továbbá 30 predicator 

és több szathmári deák. A fővezérletet Téleki 

vette át, kapitányok voltak alatta: Ispán, Gyulaffy 
Peley, Wesselényi Pál és Forgács Miklós. Mind- 
nyájan Apafi hüségére esküdtek fel, a ki Magyar 
hont egyesiteni fogja Erdéllyel. 

Teleki a Tiszán át a bujdosók főseregéhez 
akart át menni de Gyulaty László tanácsára 

elhatározá, hogy előbb a szathmári várat veszi 

be. Sept. 19-én tehát Medgyesről Szathmárra 

indultak. ! 

Utközben már háborgatták a sereget a né- 

met őrszemek, Löben Adolf a Staremberg gyalo- 
goknak alezredese volt a szathmári parancsnok. 

a ki mintegy 2000 némettel és 600 magyar 

lovassal rendelkezett, elhatározá, hogy Telekit 

saját táborában fogja megtámadni. 

September 20-án Löben tehát Telekit Vasvár- 

Batizi táborában nehány ágyujával megtámadta. 

4-10- 

E nem várt támadásra, az egész sereg ugy 

összezavarodott, hogy többé a rendet helyr
e nem 

lehetett állitani. 

A futok Batiz felé tartottak a Gombás pa- 
takon átgázolva a Sár és Nagy-Eger vizén ke- 

resztül Máramarosba igyekeztek, többen a mo- 

csárba hullottak. 
Teleki a futok között leghátul, szintén 

mocsárba esett; ügygyel bajjal lábra kapott 
ugyan, de fél csizmája a sárba maradt. 

ÉÉs e kudarez végett vetett Teleki 
vételének a bujdosok támadásában. 

és nagy remény! 



nmnem szeret, 

mindenkor bünt, azt mondják Josepbnek a Báttyai, 
azért mindezt mind amazt megh eszi a fegyver 

a jámbor Urias elveszett volna, mellyeket megh 

közönye, 
törekvés a 

megvizs- 
mindenkor 

Eomunitásak az ügyek iránti 
melyből kifolvólaz hiányzott a 

várost érdekiő ügyeket komolyan 

gán s kölelességeből kifolyólag 

a bajra rámutatni a maga idejében. Gyak- 

ran megfordununk Deésen, s ily alkalom- 

mal ha lottuk épen városi tisztvise őktől, 

fönnh ngon kárhoz atva elvselhetetlennek je- 

leztek a borzasztó rovatalt Sajátságos, hogy 

épen azon tisztvis selk, kiknek hivatása a 

rovstalok nagys ga ir nt a fizető közönsé- 

get megnyugtatni és fölvlágositni, magok 

állanak be a nem jó szivvel fizető közönség 

vezér ül. 
Vagy ezzel akarják magukat fedezni, 

hogy az évril évre szajorodó hiánylatot ta 
karva, egész váratlanul jött sujtólag a 300/0 
rovatal. 

Nem vagyunk ugyan Deés város törzs 

polgárai, de e megye fiai vagyunk, s ha 
Deés víros e megye székhelye, hazafiti 
kötelességünk e város érdekét ép. ugy pár- 
tolni mint a megye bármely ügyét. 

Ez érdek vezette fölszólalásunkat, bár 
ne jött légyen későn, hogy e városnak emel- 
kedésére nyujtbit alkalom fölhasználatlanul 

elrepülne, h gy igy még talán nagyobb ál- 
dozatok árén is egy közszükségnek kielégi- 
tése, ha nem is örök re, de hosszas időre ez 
által elejtve legyen. Meglájuk! 

Egy megyei. 

zolnok-Doboka 
közgyűlése. 

Megyénk bizottságának folyó hó 22 én rend- 

kivüli kozgyülése volt. A mily kevesen vettek 

abban részt ép oly kevés volt a letárgyalandó 
tárgy. A főispán rövid megnyitó szavai s a tárgy- 
sorozat felolvasása után legelőbb is kinevezte 

főispán azon szavazatszedő bizottságot, mely 
Hrobony Pál, Stetiu Gerő és Leményi János 

bizottsági tagokból állott, s mely az 1880 évre 
kilépendő öt közigazgatási bizottsági tag választá- 

sára vonatkozó szavaza lapok beszedésénél volt 
megbizva. A szavazatszodő bizottság egy mellék 

szobába vonult, a közgyülés pelig tovább folyt. 

Felolvastatott a legtöbb adót fizetők név- 

jegvzéke, mely 1880-ra lesz érvényes. Legelső 
gr. Kornis Victor 1604 frital, s legutolsó 
Ferencz 96 frt 84 krral. E tárgynál fel- 

szólalt Róth Pál, ki kivánta, hogy az ő adója, 
mint okleveles gyógyszerészé, kétszereztessék. 
Felszólaló igény t elfeledvén bejelenteni, s külön. 
ben is benn lévén a viriisek névsorában, a fel- 
szólalás figyelembe nem volt vehető. 

virilis 

Nehány választott megyebizottsági tag helye 
részint halálozás, részint elköltözés miatt meg- 

ürülvén, ezen hiányok pótlására ujabb választások 

rendeltettek el. s választási elnökökül Róth Ábra- 
hám, Sovre János, Cizér Mihály, Turcsa Manó 

és Vályi Elek je ő.tettek ki. A választás deczem- 

ber 21-én fog megejt-tni mind az öt választó 
kerületben. 

Következett a megyei levéltárban levő ira- 
tok selejtezése. Felolvastatott a Torma Miklós és 

Jfj. Bárány Lukács által szerkesztett jelentés, 

melyben inditványozva lőn, hogy az 1850-1860 
közötti évek jelentéktelen iratai merőben eltávolit- 

tassanak, s e végett egy pár díjnok vétessék fel 
a megye költségén 

Dezsőf Mihály celfogadja jelentésttevők in 
ditványát, s a költséget önkéntes adakozás utján 

kivánja beszereztetni. Ő maga is kész 4-5 frtot 
e czélra adni. 

A közgyülés azonban szavazás folytán akép 
határozott, hogy a selejtezést egy oda rendelt 

megyei tisztviselő által végezteti, mint eddig, s 
az eljárást a belügyminiszterhek 

izután jött egy 

bejelenti. 

sereg malomgát ügye. Oly 
régen 

Az érdekeltek szempontjából tekintve 

tárgy, már 

közönségét. 

mely foglalkoztatja a megye 

az ügyet, olyatén megoldás látszik helyesnek, 

melynél a káposzta is megmarad, s a kecske is 

jól lakik. A Deésen felüli malomgátak tárgyá- 

ban az állandó választmány azt javasolja, msze- 

rint szóllittassanak fel a gáttulajdonosok, hogy 

alatt alakitsák át gátjaikat. A költség a 
közmunka-alapból vétessék. 
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ö ev 

Főispán 

csakis tisztán 

megjegyzi, hogy a közmunkaalap 

közlekedési czelokra fordtható, s 
ezzel ellentétes felirathoz nem járuihat, 

Alispán szintén ezt hangsulyozza. A költsé- 
gekre nézve módositást ajánl, melyszerint irjon 

fel a megye a miuiszterhez, hogy az állampénz- 
tár terhére alakittassanak át a malomgátak, 

meg pedig a megye közönsége által megátlapi- 
tott tervezet szerint. Ha 

nék: csak akkor 

közgyülés az alispán mólosítását elfogalta. 
gátügy között 

Gyorgye malomgátjának ügye, melynél az állandó 
válaszomány azt javasolta, Ugy a gátvizsgálati 
68 frt 56 kr. költseg hordozásán a tulajdonos 
marasztaltassék el. Ezzel szemben az alispán 
módosítást ajánl, azt hozván fel indokul, hogy a 
mig határozat a gát felett nem hozatik, addig 
a költségnek ki általi hordozását se mondja ki a 
közgyülés. Az alispáni módosíitvány itt is elfo- 
gadtatott. 

Szent gothárdi Janka Lajos az oda való tó 
folyásának eltéritése czéljá: jól epitett vizdugasok 
megsemmisitésén s a költségek hordozásán ellent- 
mondó hang nélkül elmarasztaltatott. 

ez nem engedélyeztet- 

a tulajdonosok költségén. A 

Több 

előkerült a cs.-györgyfalvi Papp 

Ezen kudarczra vonatkozik a következő 

vigasztaló levele Tofaeusnak : 

„Tekintetes Istenfélő Ur 14 

,A kegyelmed 24. 7-bris irt levelit tegnap 

10 órakkor adák megh. Bogáton voltam mind, 

most jöttem Udvarhoz. Kibeszélhetetlen szomoru- 

sággal hallottam Bogáton a ruinat, mert ugy 

volt a hir, hogy mind az egész táborral edgyütt 

kegyelmed is elesett, hamar itt létemben értet- 
tem igazán a dolgot, noha szívem 

szeriat szomorkodom, de nem busulok ugy mint 
az előtt mert Istennek ugy teczet megh probálni 

bennünket, tudom én jobb véghe lesz mert ő Fel- 

melyei is 

ségét is jobban szihengettyük (igy) ez után. 

Josuat Isten maga küldte a hadba maga igérte 

néki, hogy velleleszsz, mégh is egy roszsz ember 
impostorságaért az egész lábort ugy megh ijesztette, 

hogy minyájoknak szivek mint a viz meghoivatt. A 

fertelmes Beniaminiták ellen Isten küldte Izraelt 

mégh is hétszer 40 ezeret levágtak bennek. Jó az 

ugyde vagyon mellette sokszor ollyan mellyet Isten 

Talál az Isten az ő szolgaiban is 

a hadban avval vigasztallya Dávid Imbot mikor 

ondolván megh nyugszom az Isten tanácsán a 
ülső ii is kele vannak illyen példákkal: 

valo jedelmet Bakkos uramat szaru nélkül 

Bakknak a hátrább álásért, mellyek a kegyel- 

med bölcs eszeben mélyebben vadnak. A 44 ik 

Soltárban azt mondja sidó ecceles a nem jöttél 

vellünk a hadba Isten, elküldtél bennünket és 

levágattál mint a barmat, de mégh sem állattunk 

hátra a te igyedben mert megh büntettél volna 

bennünket. 
Többet is irnék, de ihol mellettem áll a 

posta el kell hagynom felben. Én valamit tudok 

s valabhol hasznalni ugy éllyek soha el nem 

mulasztom. 
ögy Ur szivét probalám némely nap se 

pracperalom, azt mondá nem haragszom én azért 

a casusért T(eleki) Mihályra mert akár én s 

akár ki lett volna ott bizony mi rajtunk is szinte 

ugy megh esett volna ha Isten ugy akarta volna. 

Kérem kérem is ő kegyelmét lelkem uram, 

mondok a hol kivántatik mondja megh kegyel- 
med ezt is az ő kegyeime dolgai(t) könyebithetné 

és rea is igéré magát. 
Az Ur leten kegyelmedet segéllye, kegyel- 

mednek alázatos jó akaroja 

Tofaeus Mihály. 

Albae, 1672. 11. 8-bris. 

ighen, íghen sietve! 

Kivül: Tekintetes Nemzetes Teleki Miily 
uramnak Edgyetlen egy Fautoromnak. 

Közli: T. . 

Közben kihirdeti főispán a szavazatszedő 
bizottság eljárásának eredményét. Összesen 56 

bizottsági tag szavazott. Az eredmény az, hogy a 
közigazgatási bizottság tagjaívá választattak ezek: 

Bokros Lajos, Krémer Sámuel, 

ügynek csak hasznára lehetnek. Éljenek !! 

A borkuti körjegyzőség községei azért fo- 

lyamodtak, hogy a körjegyzői székhely a kereten 
kivül levő 
Törvényellenes folyamodásokkal elutasittattak. 

Több tárgy nem lévén, a közgyülést a 
főispán bezárta. 

Makfalvi. 

LEVELEZÉS. 

Szamosujvár, 1879. nov. 20. 

A nagyszabásu társadalmi mozgaimak, mint 
a tengernek fölvert hullámai, ha a haborgó 

habok már rég elcsendesettek és tükörsimára 

lett fölszine, még hullámgyürüket hánynak a távol 

part széle felé; ugy a már bevégzett deési kiál- 

litásnak, az abban tényleges résztvett kiállitók ré- 

szére megküldöit kitüntetések kiosztásával, még a 

közel és távolban utómozgalmaival taláikozunk. 

Városunkban is a végrehajtó bizottság meg- 
küldé a hatóságnak, a kitüntetés jelvényeit, 

melyeknek ünnepélyes, mintegy tüntető átadása 

kettős érdekből várható t. i. az érdem nyilvános 

elismerése, s másfelől másokban az előre törek- 
vés ösztönét felkölteni. Nem állithatjuk, hogy 

nállunk is ne tudták volna felfogni a kiállitás 

végrehajtó bizottságának e czélzatát, midőn azt 
a hatóságok által eszköz iltette. Azonban szeret- 
...... 
jük hinni, hogy miután polgármesterünk is a kitünte- 
tettek rövid névsorát diszité, azokat tulszerénység 
ből városi alantos közegei által kézbesitette. 

És ezek közül kikell emelnünk r cath. lel- 
kész Pap Tivadar urat, mint a ki a kiállitás 

g ümölcs-osztályában egyedül részesült ezüst 

éremmeli kitüntetésben. Városuuk ez igénytelen 
fia még 1858. állita be nállunk egy fajskolát s 

korunk bel- és külföldi legnagyobb pomologusai 
által támogatva, már 1860. birtoában vala a 

legjelesebb alma és körte fajoknak s ezek ől 

ötezer nemes csemete álla a közönség rendelke- 
zésére. De ezen évben a Székelvföldre tétetvén 

át az egyházi hatóság áttal, tizenhárom évi távol- 
léte után azt csak nem egészen tönkre jutva 

találá. E személyes hátrányában a közönségre 
nézve az az előny vala, hogy távol léte alatt a 

legnemesebb gyümölcsfák belőle a vidékbe szerte- 
szét jutának. És itt legyen szabad kifejeznünk 
azon nzetünket, melyszerint nem tudjuk felfogni, 
hogy a kiállitás iránti kismérvü érdekeltségnek 
okát miben keressük. És ha Aranyos-Tordamegye 
főispánja nem kicsinyelte Tordáról a fekete és 

veres kordovány kiállitást? Ha Pozsonyból 
Sehvappach hires mákos kifliit nem késett kiál- 
litani: hát városunk kordoványossai, mézes kalács 

készitői hol maradtak ? Bizony elmaradásunknak, 
s többnemű hátrányainknak forrása: közönyünk 
és saját élhetetlenségünkben van. 

Sz-gy. 

Pánczélcseh, 1879. november 12. 

Köszönetnyilvánitás. Csákigorbói segédszolga- 
biró s kinevezett iskolalátogató Tekintetes Vass 

Imre úr a pánczélcsehi községi iskolát október 
hó 27-én meglátogatván, az abban évek óta 
hiányzott Európa földabroszát a nevezett iskolá- 

nak sajátjából megküldötte. 
Midőn ezen áldozatkészségéért a nyilvános- 

ság terén is forró köszönetünket nyilvánitanok, 

nem hagyhatjuk megemlítés nélkül azon közömbös- 

séget sem, melyet némely község előljárói a leg- 

szentebb ügy előmozditása, a népuevelés érdeké- 

ben tanusitanak. 
Vajha! Ezen példa világitó szővétnekül szol- 

gálna mindazoknak, kik hiratali állásuknál 

Mun- 

teanu Agoston, Torma Miklós és Gaj- 

zágó Ferencz. Mind derék férfiak, kik a köz- 

községbe (M. Láposra) helyeztessék. 
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honpolgárnak kötelessége; ki máskép cselekszik, 

haszontalan tagja a társadalomnak. 

Desi Lajos, 
E. tanitó. 

Felhivás. 
A fólyó évben rendezett és mult hó végé- 

vel lezajlott nagyobb szabásu kiállitásunk okozta, 

hogy ez év második felében igazgató választmá- 

nyi gyülést nem tarthattunk. 

Azóta az elintézendő 

várják a mielőbbi rendezést. 
Elnöki megbizás folytán az igazgató választ- 

mányt tagjai folyó évideczember hó 7-re d. e. 
11 órára (a megyeház tanácskozási nagy termében) 

azon felkéréssel hivatnak össze, hogy ezentul a 
gyüléseket nagyobb számban látogatni s abban 

buzgóan részt venni sziveskedjenek, miután egy- 

letünk jövő érdekében most már a sikerrel meg- 

kezdett haladást fokozni és emelni kőtelességünk. 

A hazánkban müködő 

tettek mezejen lázas 

ügyek felgyültek s 

testvér egyletek a 
tevékenységet fejtenek ki, 

ifju egyletüak sem akar a cselekvés tekintetében 
elmaradni; igazolja ezt rövid multja, melyben 

buzgó munkálkodása gyümölcseit a gazdászat és 

ipar terén észlelhetővé tette. 

Eredményeket elérni azonban csak vállvetett 

munkálkodás alapján lehet, ez oknál fogva ujolag 
teljes bizalommal kérjük egyletünk igazgató vá- 

lasztmányi tagjait, hogy a gyüléseken tomegesen 
megjelenni, azokban jó tanács és eszmékkel részt 

venni s a bölcs határozatokat tényleg érvényesi- 

teni szivesek legyenek. 

Szolnok-dokokamegyei gazdasági egylet. 
Deés, 1879. november hó 23-án. 

Bováankovics Gyula, 
egyleti titkár. 

Nyilt számadás. 

A deési önkéntes tüzoltó-egylet által f. évi 

október 19-én rendezett tánczestély tisztajöve- 

delme: 339 frt 98 kr. Ebbe a következő felül- 

fizetések folytak be: Görög János 1 frt 50 kr, 

Beder Gábor 50 kr, Fekete Manó 50 kr, Voith 

Miklós (Sz.-ujvár) 50 kr, Vincze Miklós (Sz.-uj- 

vár) 50 kr, Eczken Sándor (M.-Ludas) 1 frt 50 

kr, Folly Víktor (M.-Ludas) 50 kr, Pauman Ede 

50 kr, kolozsvári tüzoltó (K. E) 1 frt 50 kr, 

Voith Simon (Kapjon) 50 kr, Csiki Gerő honvéd 

százados 50 kr. Hrobonyi Pál (Sz.-ujvár) 50 kr, 

Gajzágó Ferencz (Sz. ujvár) 4 frt, Székely Gábor 

(Sz.-ujvár) 10 kr, Nagy Ferencz (Sz.-ujvár) 10 

kr, Frink Lajos 50 kr, Gróf Kornis Viktor (Szt.- 

Benedek) 3 frt 50 kr, Voith János (Kapjon) 2 

frt, Róth Pál 50 kr, Rácz Lajos 50 kt, Báró 

Bánfv Dezsőné önsága 50 frt, Báró Bánffy Dezső 

önsága 4 frt, Schellmán apahidi vasuti főnök 50 

kr, Lázár Benedek zágoni tó. fparancsnok 1 frt 

50 kr, Gr. Kornis Janka önsága (Szt. Benedek) 

50 kr, Br. Szilágyi Albert (Alsó Gyékényes) 50 kr, 

Simon Kálmán 3 frt 50 kr, Szarvadi Pál 50 kr, 

Muntyán Áurél 50 kr, ifj. Szalacsi Szabó Lajos 

50 kr, Nagy Ferencz 1 frt, Szabó Lajos 50 kr, 

utólagosan Kovács Sámuelné 2 frt, összesen: 85 

frt 70 kr. Október 23-án a kolozsvári polg. dal- 

egylet által adott dalestély tisztajövedelme 73 frt 

21 kr. ebben foglaltatik B kési Károly a „kelet 

szerkesztőjet 4 fit, Csiszár Imre 50 kr és Szabó 

Endre 1 frt felülfizetése. - Fogadják ugy a felül- 

fizetők mint a közreműködő dalegylet, valamint 

a résztvevő n. é. közönség az egylet nevében 

köszönetemet. 
Márkus lános, 

főparancsnok. 

Országgyülés. 

A képviselő házban bevégezték s elfogadták 

a véderőről szóló törvényjavaslatot. A többek 

közt Máriássy Sándor a kormányjavaslat mellett 

nyilatkozott, mig Degré a szélsőbali határozati 

javaslatot pártolta. Nagyobb élénkséget kölcsön- 

zött a vitának Jókai Mór beszéde. Annak kimu- 

tatásával kezdte, hogy tiz évvel ezelőtt e törvényt 

192 szóval hozták meg 83 ellenében. A 192 kö- 

zül, a kik megszavazták, ma csak huszonhaton 

vannak a házban s ezek közül ismét tizennégyen 

ülnek a kormánypárton; a nyolczvanháromból 

pedig, kik akkor ellene szava tak, most öten ül- 

nek az ellenzék padjain. E számitásból nem von 

valami különösebb következtetést, de indokolja, 

miért szavazza ő meg most e törvényjavaslatot. 

Beszédében a külviszonyokra is kiterjeszkedvén, 

fölemlité, hogy az olaszok, kikért mi vért ontot- 

tunk, Ázsiába küldöztek minket, mikor mi a tö- 

rökkel rokonszenveztünk. ,Önök nem, csak mil 

kiált közbe Csanády. „Valahányszor a képviselő 

ur szavamba vág, mindig a peleskei nótáriusra 

kell gondolnom*, felel Jókai roppant derültség 

közt. Tovább folytatva beszédét megemlité, hogy 

épen a népek fenyegetik egymást elnyeléseel. 

„Nem a népek, hanem a császárok !4 hangzik a 

szélsőbalról; Madarász J. pedig közbekiált: „A 

népek gyávák, ha elnyelni engedik magukat, 

mire Jókai rögtön válaszolá: „Nem a gyávaság, 

hanem a népek elbizakodottsága oka az általános 

fölfegyverkezésnek. Végül arról szólt. mi követ- 

törvényt tárgyalni s megjegyzé, hogy épen vala- 

mely népszerű háboru idején történő választásból 

kerülne ki mameluk-parlament. „Mame- 

lukabb már nem lehet, mint a mostani ! hang- 

zék a szélsőbalról. Simonyi Eruő szólt a javaslat 

ellen. Csanády Sándor pedig Jókait háborgatta, 

mint a ki a ,„politikai hitehagyottság tanát" vette 

pártfogás alá. A derültséget és zajt fokozta az 

elnök többszöri felszólalása, hogy a szónok tér- 

jen a tárgy lényegéhez, különben kénytelen lesz 

megvonni tőle a szót; de a szónok a dolog lé- 

nyegére tartozónak vélte a személyi kifakadáso- 

kat s midőn ezzel eltelt, tért át a dologra pár 

szóval elfogadva az Ugron Gábor határozati ja- 

vaslatát. Végül Márkus István előadó és Pulszky 

Ágoston tarták védbeszédeiket, s aztán szavaztak. 

igazi 

vEGVYESEK. 
A m. kir. igazságügyminiszter Wolh- 

mann József szentgotthárdi kir. járásbirósági dij- 

nokot, a deési kir. törvényszékhez segédtelek- 

könyvvezetővé nevezte ki. 

- Megyénk főispánja tegnap hivatalos 

ügyeiben több napra Budapestre távozott. 

Dpeés városa jövő évi költségvetési elő- 

irányzatának tárgyalása, melyben a mutatkozó 

8613 frt 43 kr. deficzittel szembe 85 0/, községi 

rovatal hozatik javaslatba, decz. 5-re van kitüzve. 

- Hymen. Megyénk egyik képviselője 

gróf Bethlen András Budapesten jegyet váltott 

a bájos és szellemdús Mócsonyi Livia hajadonnal, 

Áldást és boldogságot kivánunk az uj frigyre! 

Városunkban a marhahúsnak kilója 30 

kr., a disznóhúsé 28 kr., a juhhúsé 12 kr. Az 

uj szalonna métermázsája 38 frt. 

- Fölhivjuk a közönség figyelmét az 

első magyar általános biztositó társaságnak lapunk 

mai számában hozott hirdetésére. 

- Kiadó hivatalunkban megjelent: 

,Szolnok-Dobokamegyegyümölcstenyésztésének ál- 

lapotjat. A m. orsz. kertészegylet Deésen tartott 

vándorgyülésén, előadta: Kovács Samu, ára 10 

kr., s ez, valamint ,Deés város multja és jelene", 

ugy szintén ,A deési önk, tüzoltó-egylet törté- 

nete Tatrossi Mór könyvkereskedésében folyvást 

kaphatók. 

E Felhivás. Deési társalkodási egylet, 

Casinó tagjait tisztelettel felkérjük a már e folyó 

1879. év január 1-én esedékessé lett 5 frt o. é. 

részvénydijnak, a beperelés kikerülése tekinteté- 

ből deczember hó 15-ig leendő befizetésére. 

Deésen, 1879. november 20. Az igazgatóság. 

- Vadászujság czimen gr. Zichy Imre 

és Merzsei György képekkel illusztrált lapot 

szerkesztenek, mely a vadászat, lövészet, halászat 

és haltenyésztés terén történőkkel foglalkozik. 

Kiadja: Budapesten az orsz. központi hirdetés 

felvételi iroda. Előfizetési ára egész évre 5 frt. 

magvar észfejlődés fáklyavivőinek életére és mun- 

kálkodásárae czimű munkát inditott meg Philaloth, 
Győrött 30 kros füzetekben. Az első füzet Abday 
Asztrik, Ádám Iván, Adorján Boldi- 

zsár, Albach József, Ágai Adolf, Allaga 

keznék, ha épen háborus időben kellene ilyen 

- ,Magyar Plutárech, kiterjeszkedve a 

Géza, Álmos vezér, s Andrásay Gyula si- 

került arczképeit hozza. 

- Kossuth iratainak első kötete az 

„Atbeneume-nál sajtó alatt van. - Ameriká- 

ban, Hudsonban van a világ legnagyobb kertje, 

melyben csak az almafák száma huszonnégyezer. - 

Szerájevőből irják, hogy az első boszniai bá- 

nyát mult vasárnap nyiták meg, egyházi szertar- 

tás s az uralkodó éltetése mellett. - Eagemnin 

excsászárné, a köztársaság elnökének külön en- 

gedelmével, Párison és Francziaországon át uta- 

zott Spanyolországba, beteg anyjának látogatására. 

- A belügyminiszternél Szörénymegyéből 

küldöttség járt azt kérni, hogy a kivételes köz- 

igazgatási forma alatt álló megye számára leg- 

alább a megyei bizottságnak törvényszerü össze- 

állitását engedné meg, a tiszttv selők ellenörzése 

végett. - Sziléziában az alsóbb osztályok 

főélelméből, a káposztából és burgonyából oly 

kevés termett, hogy a tél vége felé az inség biz- 

ton várható. - A képviselőházban egyik 
trencsénmegyei képviselő az e megyében uralkodó 

inség szomoru bizonyságául tegnap bemutatta az 

ott termett mogyorónyi burgonyát. - Berlin 

a tavalyi szocialista mozgalmak óta, tudvalevő- 

leg ostrom állapotban van s ezt a porosz kor- 

mány most még egy évvel megakara hosszab- 

bitani. - A ,Népkertész" czimü szaklapot 

Lukácsy Sándor, ki azt husz év óta szerkesztette, 

átadta fiának, Aladárnak, ki atyja felügyelete 

alatt fogja szerkeszteni. - Kézdivásárhelyen 

Erdelyi Károly felső-népiskolai igazgató „Kézdi- 

vásárhely és vidékes czimű pártnelküli heti lapot 

inditott meg, különös gondot forditva a gazdasági 

és tanügyi erdekekre. - Pozsonyban lesz a 

magyar tüzoltók ötödik országos gyülése, melyre 

az ottani központi bizottság ezer frtot kér a bel- 

ügyminisztertől. - A steyri fegyvergyár nagy- 

mennyiségü fegyver szállitása iránt szerződött a 

romániai kormánynyal. 

Mözgazdúűszat. 

Az európai államok jelenlegi pénzügyi helyzete. 

Európa valamennyi államai közt jelenleg 

Francziaországnak van a legkedvezőbb pénzügyi 

helyzete. Az adójövedelmek jelentékeny összeggel 

haladják meg az előirányozásokat. - Ausztria és 

Magyarország pénzügyei eléggé ismeretesek az 

az 1880-iki költségvetések által. - Poroszország 

az 1880-iki költségvetés 476 millió hiánynyal 

zárul. - Bajorországban egy fontos czikkre, a 

malátára kellett adót kivetni, hogy a hiány fedez- 

hető legyen. - Hamturgban a hiányt az előbbi 

évek többletével fogják fedezni. - Szászországban 

szintén a rendelkezési alapot érintik. - Bremában 

az 1880-iki deficzit 2.093,250 márka. - Baden- 

nek is meg van a maga deficzitje. - Angliában 

egyre és nagy mérvben növekszik a függő állam- 

adósság. Hollandia 1852-től 1877-ig 278 millió 

forintnyi államadósságot fizetett vissza, és az 

utóbbi évek 35-89 milliónyi deficzitjét nagyobbára 

kölcsönök által volt kénytelen fedezni. Portugalia 

és Spanyolország örökösen, mint kölcsönzők sze- 

repelnek az európai piaczon. Svédhon csak köze- 

lebb kötött kölcsönt, hogy fedezze vasuti poli- 

tikájának költségeit. Oroszországban az előirányzat 

szerint a jövedelem meghaladja ugyan a kiadást, 

de a rendkivüi szükségleteket mégis kölcsönök 

által kell fedeznie. Olaszországban oly előirány- 

zatot állitottak fel, mely kilátásba helyezte az 
egyensulyt jövedelmek és kiadások közt, de : 

parlament kiszámitott már egy deficzitet és épen 

a pénzügyi kérdés szolgáltatott okot a legutóbbi 

miniszterválságra. Románia, Szerbia stb.-nek szin- 
tén kölcsönöznie kell. Dánia 38.4 milliónyi tar- 

talék-tőkével rendelkezik és az 1880-iki költség- 

vetés is 4.1 millió többlettel zárul. 

Hivatalos rész. 
Sz. 1021.-1879. 

FELHIVÁS. 
Békésmegye törvényhatósági bizottsága : 

lyó évi szeptember hó 15-ik napján tartott köz- 



gyülésében egyhangulag azon nemes és kegyele- 

tes határozatot hozta, hogy azon megye elhunyt 

két nagy nevü fia: néhai báró Wenckheim Béla 

ő Felsége személye körüli m. kir. miniszter és 

annak fivéré báré Wenckheim László emlékét 

maradandólag megörökitendő, az előbbinek szob- 

rot állit, az utóbbinak pedig életnagyságu olajba 

festett arczképét a megyei székház diszterme szá- 

mára megszerzi. 

A törvényhatóság ezen 

ganatositása egy bizottságra lett ruházva, 

bizottság folyó évi október hó 14-én 474 szám 

alatt kelt átiratában tisztelettel kéri fel az el- 

hunyt nagy hazafiak azon megyén tuli barátait és 

tisztelőit is, hogy ezen czélra adományt nyujtani 

sziveskedjenek. 

Alólirott, emlitett bizottság 

oly hozzáadással teszem közbirré, 

kegyeletteljes czélokra aláirni kiván főispáni tit- 

károm Benkő Jánosnál 1880. évi január hó 10-ig 

aláirásait megteheti. 

Deésen, 1879. november hó 20-án. 

Br. Bánífy Dezső, 
főispán. 

határozatainak fo- 

mely 

ezen kérését 

hogy ki ezen 

Szolnok-Dobokmegye alispánjától. 

Sz. 13055.-1879. 

Mindenik szolgabirónak. 

Földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. 

kir. miniszter ur folyó hó 12. én 29368 sz. a. 

leiratával megengedte, hogy Deés városában, az 

évenként deczember 13-ára engedélyezett orsz. 

vásár ez évben kivételesen ugyanazon hó 16-án 

tartassék meg. 
Felhivom a czimet, hogy erről a nagy kö- 

zönséget szokott módon, vásáros helyeken pedig 

kidoboltatás által is tájékozni sziveskedjék. 

Deésen, 1879. november 19-én. 

az alispán helyett 

Br. Diószegi Géza, 
főjegyző. 

Felelős szorkesztő: KOVÁCS SAMU. 

Mirdetések. 

Egy idős gaydásszony 

kerestetik egy urhoz. Bő- 
vebb felvilágositás Deés- 

aknán nyerhető a k. só- 

hivatalnál. 2-2 2 

Szolnok- dobokamegyei m. kir. államépité- 
szeti hivatal. 

Sz. 1118.-1879- 

Hirdetmény. 
A nagyméltóságu magyar királyi köz- 

munka- és közl. miniszterium 1879. évi no- 
vember hó 18-án kelt 18577. számu rende- 
letével a szolnok-dobokamegyei államutak 
fenntartására szükséges utiszerszámok be- 
szerzését 448 frt 85 kr összeg erejéig enge- 
délyezte. 

A fent emlitett beszerzés foganatositá- 
sának biztositása czéljából az 1879. évi de- 
czember hó I5-ik mapjának délelőtt 10 órá- 
jára a szolnok-dobokamegyei m. kir. állam- 

1-3 

épitészeti hivatal helyiségében tartandó zárt 
ajánlatinyersenytárgyalás hirdettetik. 

A versenyeznyi óhajtók felhivatnak, 
hogy a fentebbi beszerzés végrehajtásának 

elvállalására vonatkozó, az engedélyezett 
geg után számítandó s a részletes felté- 

ek 

-
 

7 
y
 

/ 

tott zárt ajánlataikat a kitüzött nap délelőtt 
10 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival 
inkább igyekezzenek beadni, mivel a későb- 
ben érkezettek figyelembe nem fognak 
vétetni. 

A szóban forgó beszerzésre vonatkozó 
müszaki mivelet és a részletes feltételek a 
nevezett m. kir. államépitészeti hivatalnál, 
a rendes hivatalos órákban naponkint meg- 
tekinthetők. 

1879. november hó 23-án. 

Várjon Lajos, 
kir. mernök. 

Kelt Deésen, 

Sz. 7155.-1879. 

Hirdetmény. 
Közhirré tétetik, hogy a bábai birto- 

kosság tömegesitett korcsmajoga f. évi de- 
ezembet hő 31-től 1882. év deczember hó 
31-ig, tehát két egymásutáni évre f. évi de- 
czember hó 18-án d. e. 10 órakor a hely- 
szinén Bába községében alulirt által nyil- 
vánlos árverezés utján bérbe ki fog adatni. 

Az árverezési feltételek az árverezés 

napján az árverés megkezdése előtt megte- 
kinthetők lesznek. 

A járás szolgabirójától 
N.Ilonda, 1879. november 20. 

Berzenczei Miklós, 
szolgabiró 

Sz. 10286. -1879. 1298 

Árverezési hirdetmény. 
Közhirré tétetik, hogy az alsóhagy- 

mási birtokosság italárulási joga folyó évi 
deczember hó 22-én d. e. 10 órakor Csáki- 
Gorbón a szolgabirói irodában tartandó 
nyilvános árverésen egy, esetleg több évre 
haszonbérbe fog adatni. 

A bérleni kivánók kötelesek az árve- 
rezés előt megállapitandó kikiáltási árnak 
tiz százalékát előre lefizetni készpénzben. 

A részletesebb feltételek az árverezés 
előtt fognak megállanpittani. 

Csáki-gorbói járás szolgabirája. 

Csáki-Gordó, 1879. 

Vállya Ferencz, 
szolgabiró. 

november 25-én. 

AOS BIZTOSETŐ TARSASA HSŐ MAGYAR ÁLTAI 

ug 

INGYEN 
BIZTOSIT AZ ELSŐ ÉVRE 

LAKHÁZAKAT és GAZDASÁGI ÉPÜLETEKET 

vWÚ az ingyen év előzetes élvezete után (U 
csak a műásodik évben veszi kezdetét, 

ha az épületek nála lamú évi tartamra biztosittatnakk 

il Eerernecz, 
ügynök. 

Bővebb felvilágositást nyujt DEESEN: 

RótkaPál. 

il 5/ nyi pBánatpénzzel ellá- 

ügynök. 

A
 

A
 

geséget, az ondófolyást, különösen a 

3) hugycsőszüküléseket; 

eredő 

a
z
a
 

5) börkiütéseket; 

c = ee u e 

Dr. IIAN DLER MR 
orvos és sebésztudor, szülész és szemész, 

gyógyit gyökeresen fényes s tartós siker biztositása mellett mindennemü 

Deteg 
1) az önfertözésmnelk minden következményeit, u. m. 

telhetetlenséget 
(elgyengült férfierőt), 

2) hugyesőfolyásokat (még ídülteket is), a nemzörészek bujakoros fe- 
kélyeit és másodrendii bujakórt minden alakjaiban és elcsufitásaiban ; 

ségeket 
: az ingerlékeny gyen- 

4) fris s űdült nyákfolyásokat nöknel, az ugynevezett fehérfolyást, és az onnan 

magtalanságot; 

6) a hugyholyag betegségeit és mindennemü vizelési nehézségeket. ' 

Rendel naponként: délelütt 10 órától 1-ig, délután 3 órától ö-iz, és estve 
7 órától 8-ig. 

: PESTEN, belváros, kigyó-utcza I. szám, 
al sarkán, (Eoitenbiller-féle házban) I-ső em. bemenet a lépcsőn. ] : 
E Dijal ellátott levelekre azonnal válasz adatik és a gyógyszerek zmeilaktuek 

landtéres 
ő óra alait kiüajtatik. 

kigyó- és városház utcza ! 

ántlikaeiliszta) 

Nyomatja és kiadj" Bánffy és Kovács! könyvnyomdáia D2ásen. 


